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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
INTRODUCCIÓN 

Introducción 

TRÁFICO vs SINIESTRALIDAD LABORAL 
COMUNITAT VALENCIANA 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
INTRODUCCIÓN: AATT jornada 

AATT con baja en jornada. Comunitat Valenciana 

Año 2016: 42.062 accidentes con baja en jornada de trabajo. 

19,0 % MORTALES 

7,9 % GRAVES TRÁFICO 

3,5 % LEVES 



Comunitat Valenciana: Evolución de los índices de incidencia 
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AATT jornada: tráfico (en 

desplazamiento) 

AATT jornada: total 

11,7 % 

18,5 % 

SEGURIDAD VIAL LABORAL 
INTRODUCCIÓN: AATT jornada 



Año 2016: 6.405 accidentes con baja in itinere. 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
INTRODUCCIÓN: AATT in itinere 

AATT con baja in itinere. Comunitat Valenciana 
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AATT in itinere: tráfico 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
INTRODUCCIÓN: AATT in itinere 

Comunitat Valenciana: Evolución de los índices de incidencia 
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AATT jornada: tráfico (en 

desplazamiento) 

11,7 % 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
INTRODUCCIÓN 

La seguridad vial debe 

integrarse adecuadamente 

en el SGPRL 



SITUACIÓN GENERAL (2016) 

Gestión preventiva de la 

seguridad vial en las empresas 

de la Comunitat Valenciana 

SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Situación 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Situación 
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AATT DE TRAFICO IN ITINERE. COMUNITAT VALENCIANA. 2016 

73,07% 72,57% 

PLANTILLA 

Fuente: Consulta sistema DELT@ según  autoridad laboral que recepciona el parte. Base: 4.481 partes con baja 
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AATT DE TRAFICO EN JORNADA. COMUNITAT VALENCIANA. 2016 

92,31% 82,15% 

PLANTILLA 

SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Situación 



EXISTENCIA DE EVALUACIÓN DE RIESGOS, CUANDO ÉSTA PROCEDE, SOBRE 

LOS PUESTOS EN LOS QUE HAN OCURRIDO AATT DE TRAFICO EN JORNADA. 

COMUNITAT VALENCIANA. 2016 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Situación 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Gestión preventiva de la seguridad vial 

en las empresas de mayor siniestralidad 

de la Comunitat Valenciana 

RESULTADOS DE LA ENCUESTA DE 

VALORACIÓN DEL SGPRL (2016) 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

RESULTADOS DE LA ENCUESTA DE VALORACIÓN DEL SGPRL 2016: 

SEGURIDAD VIAL 

Ámbito temporal: Plan de Actuación 2016 

Ámbito territorial: Comunitat Valenciana 

Tipo de empresas: Mayor siniestralidad 

(grupos A y B) 

Tamaño muestra: 988 empresas 

Caracterización muestra: 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

46,67% 

88,24% 

90,32% 

90,48% 

88,75% 

46,67% 

1,47% 

3,23% 

5% 

3,13% 

6,67% 

10,29% 

6,45% 

4,76% 

8% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

≤ 10 

11-50 

51-250 

>250 

TODAS 

P
L

A
N

T
IL

L
A

 

NO PARCIAL  SI 

Se investigan e informan los accidentes de trabajo relacionados con el 

tráfico 

Total base: 160 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 

53,34% 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 
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NO PARCIAL  SI 

La siniestralidad laboral relacionada con el tráfico se considera durante 

la evaluación de riesgos 

Total base: 586 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 

40,98 % 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Se imparte formación en materia de seguridad vial a los/as 

trabajadores/as. 

Total base: 587 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Se distribuye información en materia de seguridad vial a los/as 

trabajadores/as. 

Total base: 592 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Los accesos viales al centro de trabajo están correctamente diseñados. 

Total base: 505 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

La señalización horizontal de los accesos al centro de trabajo es 

adecuada. 

Total base: 500 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Total base: 500 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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NO PARCIAL  SI 

La señalización vertical de los accesos al centro de trabajo es 

adecuada. 



SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

La empresa facilita el transporte colectivo de los/as trabajadores/as. 

Total base: 495 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Se adoptan medidas para que el acceso de los/as trabajadores/as no se 

produzca en periodos de máxima densidad de tráfico. 

Total base: 482 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Los vehículos de los/as empleados/as usados en misión son 

considerados “equipos de trabajo”. 

Total base: 472 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Se controla la capacidad de los/as empleados/as para la conducción 

vial. 

Total base: 539 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

Se realiza y registra el mantenimiento preventivo y se controlan las 

condiciones de seguridad de los vehículos de empresa. 

Total base: 507 encuestas (total de empresas en las que procede y de las que se dispone de información) 
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SEGURIDAD VIAL LABORAL 
GESTION PREVENTIVA: Encuesta 

CONCLUSIONES 

La seguridad vial juega un papel relevante en la 

siniestralidad laboral. 

Y aunque en general se incluye en los SGPRL de las 

empresas, a través de sus ER… 

Parece que éstas llevan a cabo una gestión del riego 

más formal que real. 

Siendo el colectivo más desfavorable la pequeña 

empresa, especialmente la micro.  
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